

башкортостан



В шахматном порядке
Власти Уфы разрешат парковаться по четным и нечетным дням

ГОРОДСКИЕ власти планируют организовать парковку автомобилей на улицах Уфы по четным и нечетным дням, когда машины можно ставить сегодня на одной стороне дороги, завтра — на другой. В ближайшее время на улицах появятся соответствующие знаки. Это упорядочит работу коммунальных служб, а автовладельцу не придется опасаться, что его «железного коня» увезет эвакуатор.

Кто кого?

Снежная зима обострила коммунальные проблемы



ЖКХ

Гульназ Данилова

Очистку городов от снега, и прежде всего Уфы, уже давно можно вносить в список зимних видов спорта.

«Тренировки» идут круглые сутки. Ежедневно на ликвидацию последствий снегопада выводится до 350 единиц коммунальной техники (и не только муниципальной), 300 дорожных рабочих, которые очищают проезжую часть от снега. Еще около 130 единиц техники и более 900 дворников убирают придомовые территории и проезды в домах, обслуживаемых управлением жилищного хозяйства.

В первую очередь очищаются улицы, по которым можно добраться до общественного транспорта, во вторую — территории возле лечебных учреждений и других важных социальных объектов. Затем, в течение трех суток, очередь доходит до остальных улиц.

Больше всего проблем — во дворах, по поводу чего, по словам заместителя главы администрации Уфы Владимира Дмитриюка, власти получают самое большое количество нареканий.

— Причин несколько, — уточняет Владимир Ильич. — Первая: обилие оставленных, зачастую брошенных, автомобилей. Вторая: нехватка дворников. С первой стараемся справляться, используя малогабаритную маневренную снегоуборочную технику, до-

казавшую свою эффективность. Благодаря ей можно очистить пространство между припаркованными автомобилями, а также пешеходные дорожки. Именно такой техникой мы и будем в дальнейшем укомплектовывать наши предприятия. Вторая проблема решается сложнее — дворников в городе катастрофически не хватает. Их вдвое меньше, чем требуется.

Замглавы администрации признал, что город не в идеальном состоянии, несмотря на то, что все коммунальные службы работают без перерыва. Но сильно затрудняют работу автомобили, оставленные на обочине автомагистралей.

На специально отведенные снегоприемные площадки уже вывезено около 723 тысяч кубометров снега. За всю прошлую зиму — около миллиона «кубов».

Однако председатель Союза экологов Башкортостана Александр Веселов утверждает, что в республике нет ни одной площадки, которая бы отвечала современным требованиям.

— В Уфе каждый район имеет санкционированную свалку, — признает он. — Однако ни на одной нет обваловки, гидроизоляции, элементарной очистки стоков. Все, что тает, так или иначе уходит в реки и поверхностные воды. Да и располагаются эти площадки часто в недопустимых местах. Скажем, в городе Октябрьском свалка устроена на берегу реки Ик. В свое время в Уфе мы заставили перенести три свалки, расположенные в водоохранной зоне, на другое место.

Оптимальный способ утилизации снега, считают экологи, — это его плавка, при которой стоки очищаются от загрязняющих веществ.

— Анализ, выполненный несколько лет назад специалистами управления государственного аналитического контроля, показал наличие в снеге около 200 наименований токсических веществ, в основном из-за выбросов автомобильного транспорта, — отметил Александр Веселов. — Содержание некоторых из них достигает нескольких предельно допустимых норм. Например, бензопирена — до восьми ПДК. Добавь-

После снегопадов пройти пешком или провезти коляску можно только по улицам «первой категории».

те к этому вредные вещества из антигололедного реагента «Бионор», и будет понятно, почему при таянии снега у горожан обостряются аллергические реакции.

Правда, по словам замначальника управления коммунального хозяйства и благоустройства Рената Луфрахманова, сейчас в Уфе используется экологически безопасная песчано-соляная смесь. Однако на перекрестках, где чаще всего возникают ДТП, «Бионор» все же применяется.

За декабрь и январь на снегоплавильный пункт вывезено около 95 тысяч кубометров осадков, при том, что он может перерабатывать полторы тысячи кубометров. Худо ли бедно, но Орджоникидзевский, Калининский, Октябрьский и часть Советского районов избавляются от снега благодаря ему. Для южных районов везти отходы на улицу Трамвайную нерентабельно. Поэтому городские власти планируют в этом году приобрести для них мобильные снегоплавильные агрегаты.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Анна Козьева, начальник Башгидромета

На фоне последних пяти лет, когда было мало снега, нынешняя зима более снежная. В декабре и в январе выпало около двух норм месячных осадков. По нашим прогнозам, снегопады еще будут, но эту ситуацию никак нельзя назвать экстраординарной.

Адрес защиты

СОЦПОДДЕРЖКА

С января 2014 года получать социальную поддержку жители Башкирии будут через Центр социальной поддержки населения РБ, взявший на себя часть функций территориальных органов Минтруда и соцзащиты населения Башкортостана.

— Новая структура создана в рамках реорганизации профильного министерства распоряжением регионального правительства, — пояснила в беседе с корреспондентом «РГ» министр труда и социальной защиты населения РБ Ленера Иванова. — Центр будет выполнять функции по предоставлению мер социальной поддержки ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, ветеранам труда и пенсионерам, инвалидам, семьям с детьми, многодетным и многим другим категориям граждан. Полный их перечень можно найти на сайте министерства в разделе «Выплаты и пособия».

Среди прочего через центр населению будут предоставляться субсидии на оплату жилых помещений и коммунальных услуг. При этом порядок обращений, перечень необходимых документов и список категорий граждан, имеющих право на данный, а также другие виды поддержки, останутся прежними. Для адресатов изменится только место обращения.

ТАМАРА ПЕРЕСЫПКИНА

КОНТАКТЫ

Министерство труда и социальной защиты населения РБ:
 (347) 280-88-07
 mintrudrb.ru

Новые лица

НАЗНАЧЕНИЯ

В первые дни 2014 года произошли серьезные кадровые перестановки в администрации президента Башкортостана. Заместителем руководителя здесь назначен 59-летний Рамил Дильмухаметов, ранее занимавший должность заместителя главы уфимской мэрии.

— В президентской администрации идет реорганизация, — пояснил руководитель пресс-службы главы РБ Артем Валиев. — Старое штатное расписание предполагало трех заместителей руководителя. В новом варианте завонов осталось два, один из которых Рамил Дильмухаметов. Имя второго кандидата пока неизвестно.

Появилось в президентской администрации и еще одно новое лицо. На должность начальника секретариата назначен руководитель регионального исполкома партии «Единая Россия» Альберт Мифтахов.

— Кандидатуру нового начальника секретариата администрации президента РБ оцениваю вполне позитивно, — прокомментировал назначение ректор Башкирской академии госслужбы и управления профессор Сергей Лаврентьев. — Альберт Мифтахов имеет разносторонний опыт работы, включая комсомольскую, партийную и преподавательскую деятельность.

МАРИНА МАРКИНА

ЦИФРА

41 сантиметр

составляла высота снежного покрова в Уфе 13 января 2014 года